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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Falownik to przetwornik mocy, ktéry zamienia prad

A. trdjfazowy na prad jednofazowy.

B. zmienny o czg¢stotliwosci 50 Hz na prad staty.

C. staly na prad zmienny o regulowanej czgstotliwosci.

D. zmienny o regulowanej czgstotliwos$ci na prad zmienny 50 Hz.

Zadanie 2.

Z ktorym czujnikiem wspolpracuje magnes zamontowany w sitowniku w sposdb przedstawiony na
rysunku?

Kontaktronowym.
Indukcyjnym.

Optycznym.
D. Ciénienia.

0w >

Zadanie 3.

Co jest cechg charakterystyczng przedstawionej na fotografii wyspy zaworowej?

A. Pojedynczy sygnat wyjsciowy.

B. Wspdlne zasilanie blokow.

C. Wzmocnhienie ciSnienia.

D. Tlumienie halasu.
Zadanie 4.

Ktory opis elementow dwustawnego regulatora temperatury jest poprawny?

Wariant Oznaczenia elementéw
A. 1 — bimetal, 2 — zestyki, 3 —uzwojenie grzejne, 4 — dzwignia.
B. 1 — sprezyna, 2 — zestyki, 3 —uzwojenie grzejne, 4 — bimetal.
C. 1 —sprgzyna, 2 —dzwignia, 3 — bimetal, 4 — zestyki.
D. 1 — bimetal, 2 —dzwignia, 3 —sprezyna, 4 — zestyki.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono sposéb, w jaki zostaly potaczone zaciski trojfazowego silnika indukcyjnego.
Jaki rodzaj polaczenia uzwojen silnika zostat w tym przypadku zastosowany?

w2 U2 V2
A. W tréjkat. OO0

B. Roéwnolegle.

C. W gwiazdg. U1? w? W1?
D. Szeregowe. 5] ﬂ| 'ﬂl
Zadanie 6.

Jakie urzgdzenie oznaczone jest na rysunku literg X?

A. Prostownik.

B. Wylacznik zwarciowy.

C. Przetwornica cz¢stotliwosci.
D. Licznik energii elektrycznej.

Zadanie 7.

Ktore urzadzenie zostato przedstawione na fotografii?

A. Zespol przygotowania powietrza.
B. Zawor szybkiego spustu.
C. Zawor czasowy.
D. Serwonaped.
Zadanie 8.

Jakie zasilanie nalezy zastosowa¢ do silnika, ktérego tabliczka znamionowa zostala przedstawiona na

fotografii? E,,..wm  resmp: T —ﬂ
L5 St
A. Jednofazowe, 400 V Nr S 148194 IM 10?1

.. Typ SSg 1325-2A-M | IP 55.
B. Napigcie stale, 84 V ayf' 400?3 vV __ 50 H-
C. Trdjfazowe, 230 V 55 W[ ?

. % osP? (.85 4
D. Trojfazowe, 400 V 2920 1/min i
; Gi 340A32_KOAG0000 |
G o |
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llosé wejst 24 VDC

Zadanie 9. llosé wyjst przekaznikowych
Rozszerzenie welwy Maksymalna ilos’
Ktorego urzadzenia dotycza podane w tabeli parametry? Maksymalina log6 wo/wy
Pojemnosc programu
iy s Czas przetwarzania Instrukcji podetawowych
A, Slhllka. systemowych
b Pamie¢ danych Wewnetrznych bajtow
B. Falownika. B gk
C. Sterownika PLC. Timery
Liczniki
D' Czujnika optycznego' Zasilanie FNArionowe napiscis
zasilania
Zadanie 10.

Jaka powinna by¢ warto$¢ natgzenia pradu przeptywajacego przez grzatke piecyka kalibracyjnego
o rezystancji R = 100 , aby wydziclata si¢ moc rowna P = 10 kW?

A. 1000 A P = ]2 ‘R
B. 100A

C. 10A

D. 1A

Zadanie 11.

Ktory rodzaj licencji umozliwia korzystanie z oprogramowania w ustalonym czasie, po ktérym wymagana
jest rejestracja lub usunigcie z komputera?

A. GNU GPL

B. Freeware

C. Adware

D. Trial
Zadanie 12.

Moc pobierang przez urzadzenie zasilane napigciem 24 V DC mozna zmierzy¢

A. mostkiem Thompsona.
mostkiem Wheatstone’a.
watomierzem w ukladzie Arona.

©Oaw

woltomierzem i amperomierzem.

Zadanie 13.
Jak nalezy nastawi¢ amperomierz, aby zmierzy¢ prad w uktadzie pokazanym na rysunku?

A. AC, zakres 5 A

B. DC, zakres 5 A Q

C. DC, zakres 10 A

D. AC, zakres 10 A ~ 230V ! odbiornik___
200 |
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Zadanie 14.
Ktore rozszerzenie nazwy pliku w systemie Windows oznacza pliki wykonywalne?
A. ini
B. sys
C. exe
D. bmp
Zadanie 15.

Jakiego typu zlaczem powinien by¢ zakonczony kabel, ktory nalezy zastosowa¢ do podlaczenia modutu

komunikacyjnego widocznego na fotografii?
A.

o 0w

Zadanie 16.

HDMI
USB
RJ-45
DE-9

B
=
-~
=
7
oz
=
s
-
=
e
-

W jaki sposéb nalezy podtaczy¢ przewody do zlgcz przedstawionych na fotografii?

A.

o 0w

Zadanie 17.

Poprzez skrecenie kluczem oczkowym.
Wtykowo bez uzycia narzedzi.

Za pomoca lutowania.

Za pomoca klejenia.

Instalacje pneumatyczne nalezy prowadzi¢ pod niewielkim katem wznoszacym, aby utatwic

A.

B.
C.
D

splyw kondensatu wodnego do najnizszego punktu instalacji.
rozbijanie kropel oleju strumieniem sprgzonego powietrza.
rozchodzenie si¢ mgly olejowej w instalacji.

odfiltrowanie czastek statych z powietrza.
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Zadanie 18.

Co bezwzglednie nalezy ustawi¢ w urzadzeniu, aby mogto pracowac w sieci Ethernet?

A. Niepowtarzalny adres IP.
B. Adres serwera DNS.

C. Predkos¢ transmisji.

D. Bity stopu.

Zadanie 19.

Ktore medium nalezy zastosowac do potaczenia uktadow komunikacyjnych w hali przemystowej, w ktorej
wystepujg silne zaktocenia elektromagnetyczne?

A. Kabel UTP.

B. Swiatlowéd.

C. Sygnatl radiowy.

D. Kabel telefoniczny.

Zadanie 20.

Tasmociagg napedzany trojfazowym silnikiem indukcyjnym przesuwa si¢ w przeciwnym kierunku niz
powinien. Jest to spowodowane

A. zwarciem dwoch faz.

B. zwarciem fazy z obudowa.

C. przerwa w jednej fazie.

D. nieprawidlowg kolejnoscig faz.

Zadanie 21.

Kazdorazowa proba zalaczenia napgedu ze sprawnym silnikiem tréjfazowym powoduje zadzialanie
wylacznika instalacyjnego. Ktére dziatanie prawdopodobnie rozwigze ten problem?

A. Zmiana kolejnosci faz.

B. Odigczenie uziemienia silnika.

C. Podlgczenie kondensatora rozruchowego.

D. Zastosowanie wytgcznika instalacyjnego zwlocznego.

Zadanie 22.

W ukladzie hydraulicznym zainstalowano zawér dlawigco-zwrotny
w sposOb pokazany na rysunku. Jakg reakcje wywoluje w tym
uktadzie odkrgcanie pokretta recznego?

A. Zmniejsza predko$¢ wysuwu ttoka.

B. Zwigksza predkos¢ powrotu ttoka.
C. Stabilizuje ci$nienie pracy.
D

Reguluje skok sitownika.
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Zadanie 23. '%

W przedstawionym na schemacie uktadzie pneumatycznym mozna regulowaé 3

A. skok sitownika.
B. silg pchajacy ttoka. r—\ v

C. predkos¢ ruchu tloka. 1 N?d
D. tlumienie konica skoku.

q-._
=

Zadanie 24.

W celu sprawdzenia poprawnosci dzialania uktadu przedstawionego na schemacie, zmierzono napigcie
zasilania. Wskaz wynik pomiaru, ktory $wiadczy, Ze napigcie zasilania jest prawidtowe?

A. 400V ? ?
B 380 V Zasilanie
C. 230V —
D 24V Szyna DC [ :
-
Low
Wyjcie O*P—”-T—O"
L
er
l.Izie.mie- é {[ 11:
Zadanie 25.

Ktore dziatania sg konieczne, aby utrzymac urzadzenia hydrauliczne w sprawnosci?

A. Comiesigczny demontaz i montaz pomp.
B. Okresowa wymiana rozdzielacza.

C. Okresowa wymiana filtrow.

D. Codzienna wymiana oleju.

Zadanie 26.

Pasek zgbaty przenosi naped miedzy kolami pasowymi. Podczas okresowej kontroli paska nalezy
sprawdzi¢ jego stopien zuzycia oraz

A. stan napigcia.
B. bicie osiowe.
C. smarowanie.
D. temperaturg.
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Zadanie 27.

Okresl prawdopodobng przyczyne zmniejszenia si¢ sily nacisku wywieranej przez tloczysko silownika
hydraulicznego.

A. Otwarty odpowietrznik filtra wlewowego.
B. Zablokowany zawor przelewowy.

C. Zbyt male smarowanie ttoczyska.

D. Nieszczelno$¢ instalacji.

Zadanie 28.

Po oprdznieniu filtra stosowanego do zgrubnego oczyszczania powietrza, kondensat nalezy

A. przefiltrowa¢ uzywajac wegla aktywnego.
B. odprowadzi¢ bezposrednio do kanalizacji.
C. oczyscié¢ z czastek oleju.

D. osuszy¢ z wody.

Zadanie 29.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do pomiaru nat¢Zenia pradu pobieranego przez urzadzenie bez rozigczania
jego obwodu?

A. Amperomierza tablicowego.
B. Multimetra uniwersalnego.
C. Multimetra analogowego.
D. Amperomierza cegowego.

Zadanie 30.
Na podstawie wskazan manometru wskaz warto$¢ zmierzonego cisnienia?
A. 0,65 bar
B. 6,5 bar
C. 65bar
D. 90 bar
Zadanie 31.
Ile wynosi napigcie migdzy przewodami L3 i N, w sieci pokazanej na rysunku, jezeli zmierzone napi¢cia
migdzyfazowe wynosza 400 V? PE
A. 200V fs
B. 230V L2
C. 380V L1
D. 400V
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Zadanie 32.

Do kontroli napigcia na cewce elektrozaworu o napigciu znamionowym U, = 24 V uzyto woltomierza
analogowego o liczbie 75 dzialek na skali, nastawionego na zakres 30 V. Ile dzialek wskaze ten
woltomierz, jezeli napigcie na cewce elektrozaworu jest prawidtowe?

A. 75
B. 60
C. 30
D. 24
Zadanie 33.
Ktory srodek smarny nalezy okresowo uzupeinia¢ w smarownicy pneumatycznej?
A. Proszek.
B. Silikon.
C. [Paste.
D. Ole;j.
Zadanie 34.

W uktadzie hydraulicznym nalezy wymieni¢ przewod wysokoci$nieniowy. Co nalezy wzia¢ pod uwagg
dobierajac nowy przewod?

A. Cisnienie robocze i minimalny promien gigcia.
B. Przepustowos¢ i wytrzymato$¢ na rozcigganie.
C. Grubo$¢ materiatu i przepuszczalnosé.

D. Wytrzymatos¢ na §ciskanie i ci¢zar.

Zadanie 35.

Wskaz dziatanie typowe dla konserwacji uktadéw pneumatycznych?

A. Usuwanie kondensatu wodnego.

B. Okresowe wylgczaniu sprezarki.

C. Codzienna wymianie filtra powietrza.

D. Codzienna wymianie oleju w smarownicy.

Zadanie 36.

Co nalezy sprawdzi¢ podczas kontroli smarownicy, w zespole przygotowania powietrza instalacji
pneumatycznej?

A. Wilgotno§¢ powietrza.

B. Cisnienie w instalacji.

C. Spust kondensatu.

D. Poziom oleju.
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Zadanie 37.

Podczas montazu uktadu elektronicznego chlodzonego radiatorem powierzchnig styku uktadu
elektronicznego i radiatora nalezy

A. pokry¢ pastg termoprzewodzaca.
B. rozdzieli¢ folig aluminiowa.

C. rozdzieli¢ papierem.

D. pokry¢ klejem.

Zadanie 38.
Zasilacz przedstawiony na fotografii jest montowany na szynie za pomocg

A. zacisku gtowkowego.
B. opaski zaciskowe;.
C. zatrzaskéw.

D. S$rub.
Zadanie 39.
Ktore kolory przewodow nalezy zastosowac do potaczenia urzadzenia z siecig pokazang na rysunku?
A. PE —niebieski, N — z6lto-zielony, L1 — bragzowy. PE .
B. PE - z6tto-zielony, N — czarny, L1 — niebieski. N T
C. PE —z6tto-zielony, N — niebieski, L1 — czarny. L1 I |

D. PE —brgzowy, N — niebieski, L1 — czarny.
Zadanie 40.

Uktad napgdowy sktadajacy si¢ z silnika pradu przemiennego zasilanego z falownika pracuje prawidtowo,
jezeli wzrost czestotliwo$ci napigcia zasilania powoduje

A. wazrost obrotow silnika.
spadek obrotéw silnika.
spadek reaktancji uzwojen silnika.

oC0w

spadek wartosci napiecia zasilania.
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